Esempio 1

DETERMINAZIONE DELLA RENDITA CATASTALE DI UN COMPLESSO PRODUTTIVO

CATEGORIA D1.

Capannone industriale edificato nel 1981.

Struttura portante in c.a. ad un piano con copertura piana.

Destinazione del capannone in prevalenza produttiva, Uffici su corpo di fabbrica staccato dall’opificio.

Impianti presenti solo i generici quali: elettrico, idrico, fognario; Iimpianto di riscaldamento & presente solo nell'area

uffici.

Area scoperta esterna esclusiva asfaltata.

Dati metrici unita immobiliare:

e  Superficie lotto: 1500 mq

e Piazzale parcheggi e spazi di manovra asfalto: 500 mq

e  Superficie area produttiva: 800 mq

e Superficie area uffici: 250 mq

e Altezza: 6,50 mt

C1 - VALUTAZIONE DELL’ AREA:

Tipologia mq €/mq Costo in €
Superficie lotto 1.500,00 10,00 15.000,00
Totale 15.000,00
C2 - COSTI DI COSTRUZIONE FABBRICATI:
Tipologia mq €/mq cr:;StSOSI-;: i VA ragzﬁ?;:iati :::::ziz';fo

Superficie zona produttiva 800,00 115,00 92.000,00 91% 104,65 83.720,00
Superficie zona uffici 250,00 200,00 50.000,00 91% 182,00 45.500,00
:Zizj\'/‘:ap:srfahlffgi e spazidi 500,00 10,00 5.000,00 91% 9,10 4.550,00
Totale (a) 147.000,00 Totale 133.770,00

Il coefficiente di vetusta deriva dal rapporto tra 8 anni di Vita Effettiva e 80 anni Vita Utile con Valore residuo pari al 10%
(Tabella 1 -Allegato III - Circolare 6/2012).

C3 - COSTI DI COSTRUZIONE IMPIANTI:

Tipologia Costo : irirfi.f;rsil:rs\;nto in % Costo in € rif. 88-89 coeff. obsol. d?:::ziz';fo
Impianti generici area produttiva 92.000,00 5% 4.600,00 64% 2.944,00
Impianti generici area uffici 50.000,00 10% 5.000,00 64% 3.200,00
Totale (b) 9.600,00 Totale 6.144,00

Il coefficiente di obsolescenza deriva dal rapporto tra 8 + 5 anni di Vita Effettiva (obsolescenza infracensuaria) e 30 anni
Vita Utile con Valore residuo pari al 10% (Tabella 1 -Allegato III - Circolare 6/2012).



C4-C5-C6-P

SPESE DI PROGETTAZIONE, DIREZIONE LAVORI, COLLAUDO — ONERI URBANISTICI E CONCESSORI — ONERI

FINANZIARI — PROFITTO

Tipologia Costo di riferimento in € % Costo in €
C4 Spese di progettazione, collaudo ecc (C2+C3) 156.600,00 5% 7.830,00
C5 Oneri urbanistici e concessori (C2) 147.000,00 5% 7.350,00
C6 Oneri finanziari (C1+C2+C3+C4+C5) 186.780,00 13% 24.281,40
P Profitto (C1+C2+C3+C4+C5+C6) 211.061,40 12% 25.327,36
Totale 64.788,76

Per il calcolo del C6 si ipotizza che l'ordinario periodo coperto dall'iter dellinvestimento sia pari a due anni durante i quali

le spese vengono concentrate all'anno 1.

CALCOLO RENDITA CATASTALE

Tipologia Costo in €
C1 Costo Area 15.000,00
C2 Costo Fabbricato 133.770,00
C3 Costo Impianti 6.144,00
C4 Spese tecniche progettazione 7.830,00
C5 Oneri Urbanistici 7.350,00
C6 Oneri Finanziari 24.281,40
P Profitto 25.327,36
Costo totale di ricostruzione 219.702,76
Saggio di Fruttuosita 2%
Rendita catastale 4.394,06

Rendita complessiva immobile opificio costruito nel 1981 = 4.394,06 €




